

## 《与神同行》 人生的功课（2）

神在圣经中给了我们很多伟大的原则，属神的原则，让我们知道该怎样在地上生活。从圣经创世记到启示录，神一直在细心教导祂的子民，包括旧约的以色列人，以及新约的每一个信徒，教导我们该怎样在地上生活。今天我们依然要来看看人生所必须学习的功课，因为那是非常实用而切身的。

这些原则我们一旦学会了，将会一生受用不尽。头一个我们上一次已经分享过的原则，就是顺服神，把一切后果交给神，这是人生一个最重要的功课，我们一定要学会，不论环境怎样，我们都选择顺从神，然后把一切的后果交给神。顺从神是需要拿出勇气的，特别是当我们不能预计会带来怎样的结果，就更需要有勇气踏上去。而在顺从的时候，我们需要信心，因为不知道踏上去之后会产生怎样的后果。也许我们会以人的角度去想象，去猜测如果这样行，将会有怎样的后果产生，但是真实的情况往往并不是这样。只有神是无所不知的，祂知道我们这样行会有怎样的后果，而神也会在我们顺从祂的时候，对一切后果负起全部的责任。因为全能的神会负起全责，所以我们可以放心去顺服，照着神的指示去做，不必担心一切的后果，把它交给神就好。

第二个我们要学习的功课就是，在人生的一切需要上，学习信靠和仰望神的供应。不论我们需要的是什么，包括我们生活上的需要，金钱上的需要，物质上的需要，以及精神上的需要，心灵上的需要等等，我们都仰望神的供应。多少时候，信心要经过失败才会成长和成熟，神会安排和容许困难和逆境进入我们的生活，藉此磨练我们的信心，藉此帮助我们的灵命成长。如果我们长期生活在一帆风顺，无风无浪的环境中，我们根本没有机会操练信心，也不晓得自己到底信靠神到什么程度。唯有祸患来到、困难来到，我们才有操练信心的机会，因为我们落在无助和绝望的景况中，没有神的介入与帮助，我们过不了。所以，要学习在大小需要上信靠神的供应，因为祂是信实的神。

神的能力大过一切，因为神是无所不能的，即使在我们面前是巨浪翻腾，仇敌四面的攻击，我们若是信靠神，依然可以不可怕。我们要信靠神的话，过于看环境的恶劣和自身的限制，又或者是自己的感觉，别人的建议，只要全心信靠神，神会领我们度过。神怎么说，事情就必怎么成就，只要相信神的话，过于信自己的感觉，以及自己所看见的环境，因为我们的感觉往往是错的，是不可靠的，只有神的话亘古不变。信靠神的人，永远不会错，也永远不会失败。

好，第三个我们要学习的功课就是，要等候神的指引和祂的时间。赛 64:4 这样说：“从古以来人未曾听见，未曾耳闻，未曾眼见，在你以外有什么神为等候祂的人行事。”这里先知指出了一件很重要的事，就是从古以来，从来没有一个神，会为等候祂的人行事，除了耶和華神以外。神要为等候祂的人行事，这其实就是先知要传讲的信息。当我们乐意等候神，一心信靠祂，不自作主张，不自行决定，耐心等候直到神有指示才行动，让神全然参与我们生命的事，指引我们的时候，神必要为我们行大事。祂行大事不可测度，行奇事不可胜数，神要改变环境，祂要把极大的福气赐给我们。这是圣经里面所说到的，也有很多真实的事例，给我们参考。所以，要等候神，无论怎样要耐心的等候，等候神的指示和神的时间。

第四个我要分享的功课就是要全心支持神的圣工，在神的工作上要全力支持，不遗余力，要有慷慨乐捐的心。要知道，任何人如果以金钱和物质作为人生的目的，到头来他必然会一无

所有。我们千万不可像世人那样，追逐名利，以此作为我们人生的目标，总要顺服神，遵守祂的命令。我们在神面前要顺服祂，依从祂的教导，作个乐捐的人。当我们毫不计较的奉献给神，神也毫不计较的赐福我们，甚至无处可容。不但这样，乐捐更能够杜绝我们的贪念，保护我们不致作个自私吝啬的人，也不致被物欲主义所控制。今天，环绕在我们四周，到处都是充满着贪念的人，各人利字当头，他们努力为自己去取得利益，以为这样会让人生快乐和有保障，谁知道却是不能。人生真正的快乐，绝对不是在金钱和物质上，乃是透过顺服神，以及跟神所建立的关系而获得的。

第五个人生的功课我们要学习的，就是要知道我们不能靠自己的力量去作基督徒，而是要让基督在我里面活着，透过我活出祂的生命来。很多弟兄姐妹一生都活在企图用自己的方法取悦神的束缚中，得不到自由。他们用尽各样的努力去表现自己，去达到神的标准和要求，去多行善事，以为藉此可获得神的接纳和喜欢。但其实这一切努力都是枉然的，没用的。我们得时刻记住恩典是什么，恩典就是神因着祂的大爱而白白的给了我们的好处，不是因为我们配得，而是因为祂乐意施与。神赦免我们众罪，不是因为我们有什么好，也不是因为我们有任何表现或价值，又或者我们承诺神什么，其实我们是不配得的，只是神因着耶稣基督的代死而乐意赦免我们的罪，所以神接纳我们是基于祂的恩典而不是我们的行为表现。

因此我们如果要享受在基督里的自由，就不能靠自己的努力，而要让基督活在我们里面。只要我们顺从神，让基督在我们生命中作主作王，基督的生命自然能够透过我们流露出来。读保罗写的新约书信，你会发现有一个特色，就是保罗在他的书信里，一再提到“在基督里”，“在基督里”，一切都是在基督里，这是保罗的觉悟，而这也是我们人生的基础。保罗很清楚他自己的软弱和失败，他在罗 7 章那里也坦白的承认自己一无所有，是无能为力的，他尝试了但失败了。而罗 8 章保罗就给了我们一个得自由的秘诀，是在基督里就可以得着自由了，所以这一章可以说是基督徒得胜的秘诀。罗 7 章是失败的经历，而 8 章却是得胜的凯歌，除非我们学会让基督在我们里面活着，而不再靠自己的努力，否则的话，我们的生命无法经历得胜。

第六个我们得学习的功课就是要知道神爱我们是无条件的，神所给我们的爱，是无条件的大爱。或者我们很难相信和接受神会这样爱我们，但这却是个千真万确的事实，神爱我们，祂的爱是没有条件的，祂是一厢情愿的爱着我们。在约 17:23 那里说：“我在他们里面，你在我里面，使他们完完全全的合而为一，叫世人知道你差了我来，也知道你爱他们如同爱我一样。”在这里神要向我们传达一个叫我们感到震惊的消息，就是神对我们的爱，如同祂对耶稣基督，祂的独生子的爱一样。神爱我们，就好像祂爱耶稣基督那样。神怎样爱祂怀里的独生子呢？我们可以想象一下，你又怎样爱你的儿女呢？原来神是这样的爱我们，是完全不计较条件，乃是一厢情愿的。

很多人，包括基督徒在内，到死的那一天都不知道神对他有多么深的大爱。不少人看看自己所过的生活，发现自己不配得到爱，因为罪孽深重，他们怎样也不能接受神爱他的这个事实，因为过去的经验告诉他们，他们是被人瞧不起的，他们是没有价值的，只是社会的渣滓，是败类，是垃圾，是没有人要的，是人人都讨厌的，他们不相信神会爱他们，因为他们的行为表现，以及言语思想，都是污秽不堪的，连人都不能接纳，更何况是圣洁公义的神呢？他们看着自己的罪，就无法相信和接受神以无条件的大爱来爱着他们，只是这个事实不因为我们的看法而改变，神实在是这样的爱我们。

神之所以无条件的爱我们，不因为我们是誰，也不因为我们做了什么，又或者我们是怎样的人，神爱我们是因为爱是祂的本性，祂不能不爱，而祂的爱是丰满的，是不计较的，是无条

件的，这是祂的本性使然，跟我们是谁没有任何关系。所以任何人来到神面前，所得到的对待都是一视同仁，没有分别。神看着我们，就爱我们，祂的恩典就乐意倾倒在我们身上，不管我们是谁，都可以得到神的爱，因为神本性就是一位爱的神。

好，第七个我们要来学习的功课，就是神在我们的生命中有绝对的主权。我再说，神在我们的生命中有绝对的主权。这一点我们必须好好认识，因为我们将要从这个认识和事实中获得无限的安慰和力量。不论我生命的遭遇是什么，神都在掌管，祂有绝对的主权，去管理着发生和临到我们生命中的大小事情。保罗在罗 8:28 说：“我们晓得万事都互相效力，叫爱神的人得益处，就是按祂旨意被召的人。”这给我们看见，神在我们所遭遇的每一件事情上，都有能力转化这一切成为对我们有益处的，而神藉此也得着荣耀。

如果神有绝对的主权，这意味着什么呢？其中有什么含意呢？如果说神在任何事上都有绝对的主权，这表示出神在掌管和控制着一切大小的事情，所以无论任何事情，在临到我们身上以先，都必须先获得神的批准和许可。那就是说，没有任何事临到我们身上，是没有经过神批准和允许的，所有我们遭遇的事，无论是什么，都有神的准许，即使是困难和逆境，都是神所命准的，因为神有祂美好的旨意在其中。神要用祂的大能力，扭转一切，叫这一切我们看来负面的事情变成与我们有利的。所以保罗说，“万事都互相效力，叫爱神的人得益处。”万事到来，都是叫我们爱神的人获得益处，像这样我们还需担心什么呢？我们只要信靠神，我们就可以在任何处境中得到益处。虽然人看是不能，但是神的能力却能够作成这样的奇事。

或者有人问，要是我们因着别人的罪和悖逆，而被连累受苦受祸，我们成为别人犯罪下的牺牲品，难道这还有益处可言吗？绝对有。因为这些在临到我们以先，是得到神的许可的，而且神在掌管着一切，没有神的允许，我绝不会成为牺牲品。即然神也允许我成为牺牲品，神一定有祂的意思和目的，神要借着这些不幸的事，来丰富我的人生，造就我的品格，叫我得着更美好的福气和好处。虽然我们不愿意面对和接受，但是我们只要信靠神，因为祂有最美好的旨意在我们身上。

我们要以正确的态度去响应不幸和苦难，我们可以对神说，“神阿，虽然我不明白为什么会有这样不幸的遭遇，但是我信靠你，我顺服你的安排，我也知道你在看顾和掌管着一切。你从不会犯错，你总有最美好的旨意，既然你容许不幸的事临到我身上，你就有特定的目的，或要炼净我的生命，或要除去我生命中的杂质，或要我受到你的修剪，不论你的目的是什么，总是美好的，总是正确的，我愿意全然顺服，求你的旨意成就在我身上。”弟兄姊妹，我们要是在困境中作这样的祷告，我们就有福了，因为神的手必然会在我们的生命中行奇妙的事。

神掌管着一切，这对我们属祂的人来说，该是何等的安慰，因为如果没有神的允许，断不会有任何灾祸可以临到我们。所有临到我们身上的事，都必须先得到神的允许。神知道所有事情的发生，而且神在掌管着，所以我们看来糟透了的事，在神依然没有意外，也不会震惊，因为神早就知道，而且允许这些事的发生。我们每一天都活在神的掌管之中，祂无所不知，无所不在，无所不能。如果我们不信神是这样的一位神，我们不信神的话，我们的生命就只会变得一团糟，没有信靠的对象，没有可依赖的神，没有得安慰和得安息的地方。所以，认识神掌管一切是很重要的。

好，第八个我们要学的功课，就是要在凡事上倚靠圣灵，要在凡事上倚靠圣灵。神给我们每一个人都有不同的恩赐，为的是要我们用恩赐来服事神，被神所用，做神所吩咐我们去做的事。神对我们每一个人都有计划，祂有要我们做的事，而祂也要求我们做一个讨祂喜悦的人。

所以，神不断在装备我们，建立我们，造就我们，就是要我们成为神所要我们成为的那样的  
人，做神要我们做的事。但是我们领受了神的恩赐之后，我们要懂得依靠圣灵，而不是倚靠  
自己的恩赐和才干，因为做属灵的事必须倚靠圣灵的能力。我们所需的才智，能力，知识，  
看法，判断力，都只能透过圣灵而得到，这是圣灵透过我们而作成的工，而不是我们凭自己  
的本事去成就的。

神知道怎样指教我们，加能力给我们，祂知道我们需要什么，以及怎样去做。我们不需要倚  
靠自己的经验和能力，或是参照别人的意见，神要我们做什么，我们只要紧紧的靠着圣灵就  
可以了，神必让我经历祂的做为。因为这是神安排我们活出的生命，我们只要靠着圣灵一步  
一步的行，神就自然会帮助我们，而这也让我们看见，自己是一无是处的，一切的成功和荣  
耀，都应该归给神，因为一切都是神亲自作成的。

第九样我们要来学习的功课就是，要认识到生活中最重要的事，乃是默想神和祂的话。生活  
上有许多要处理的事，我们必须懂得安排先后次序，而在基督徒的生命里，再没有别的事  
比与神亲近，默想神来的更重要。学会这个功课以后，对我们的人生将会有极大的益处。基  
督徒生命中最宝贵的事，莫过于亲近神，与神相交，享受与祂在一起的甘美。这不是指例行  
的读经祷告，而是指我们真的透过读经祷告，去寻求神的面，去与神交谈，建立关系，聆听  
神的话等等。神渴望我们多与祂独处，因为神爱我们，这是一种在爱中的期待，渴望和所爱  
的人独处，彼此倾心吐意，而不只是我们寻求神的帮助和福气。

亲爱的弟兄姐妹，每天起来，头一个你所想念的是谁呢？是神吗？你最渴望看见和亲近的又  
是谁呢？会不会是神呢？但愿我们都能养成一个习惯，把一天最好的时间给祂，不为什么，  
只为与祂亲近，享受和祂在一起的甜蜜和甘美，从祂那里获得生活的力量和指引，让祂教导  
我们该怎样过每一天。如果我们能够这样做，即使我们活在这纷乱的世界中，我们依然能够  
心灵保持与神相交，在心灵里时刻与祂有紧密的接触。

好，第十点，也是最后一个我要分享的功课，世界上最宝贵的事，就是与人分享福音，因  
为基督的福音能够彻底改变人的生命，给人希望和永恒的确据。任何工作的价值都不能和传  
福音相比，我们如果要追求不朽的事业，传福音就是唯一我们要追求的，因为福音能够满  
足人的心灵，能够彻底改变人生命的本质，能够让人作神的儿女，离开罪恶，脱离死亡，获得  
永生。历代以来，多少人因着福音的缘故而改变了一生，包括我们在内。我们有没有努力去  
把福音传开，一方面履行神给我们的托付，同时也将对世人的爱心表现出来。保罗说，  
“我不以福音为耻，这福音本是神的大能，要救一切相信的。”

主耶稣离开门徒之前，只给了他们一个使命，就是要他们将福音传遍地极，这些门徒，除了  
主耶稣所拣选的十二个之外，还包括了一切相信和跟从祂的人，也就是说，今天我们同样是  
领受了同一个的使命，要将福音传开，让普世的人都可以听闻，都可以相信，都可以得到神  
永恒的福气和恩典。

弟兄姊妹，这两天我前后分享了十个人生要学习的功课，相信你也做了笔记，但愿你不单认  
识和明白，更是去实践，努力的学习，并且在生活中具体的活出。也许你会觉得很难把十个  
原则都记在心里，我建议你可以一天集中一个，不是把其余的九个都放下，而是把重点放在  
其中一个上，好好的去实践和遵行。像第一个功课，要顺服神，把一切后果交给神，因为神  
会负责。我们就在今天特别默想和遵行，让这原则更深入我们的思想中。然后到第二天，我  
们又把重点放在第二个功课上，以此类推，直到我们心中都能存记这些重要的原则。

不必理会周围的人怎样，也不要被别人所影响。倒要认定神的话和教导，诗 37:1-7 说：“不要为作恶的，心怀不平，也不要向那行不义的，生出嫉妒。因为他们如草终被割下，又如青菜快要枯干。你当倚靠耶和华而行善，住在地上，以祂的信实为粮。又要以耶和华为乐，祂就将你心里所求的赐给你。当将你的事交托耶和华，并倚靠祂，祂就必成全。祂要使你的公义，如光发出；使你的公平，明如正午。你当默然倚靠耶和华，耐性等候祂，不要因那道路通达的，和那恶谋成就的，心怀不平。”